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3AOAHUE HA PACHETHO-TPA®UYECKYIO PABOTY

1. Tlo HoMepy pacueTHO-TpaduyecKoil paboThI, 3aJaHHOW MperoaaBare-
JeM, OTIPENIeIUTh CXeMy 3amernieHus (puc. 1 - 5) u mapaMeTpbl AIeKTPUIECKO
uenu (CM. TadauIy).

2. J1y1s 3a1aHHOM CXEMBbI 3aMEIICHUS STICKTPHUSCKOM TN OJTHUM U3 METO-
JIOB pacyeTa JJIEKTPUIECKHX IETIeH pacCUnTaTh:

a) CHJTy TOKa Ha BCEX YYacTKaX AJIEKTPUUICCKON IIeIH;

0) HanpspkeHUs Ugy, Upe, Ueq, Uge;

B) aKTUBHYIO, PEAKTHBHYIO MOIITHOCTH BCEH DIIEKTPUIECCKON IIETIH;

) K03hOUITMEHT MOITHOCTH AICKTPUUSCKOM LIeTIH.

3. o pe3ynpTaTam pacyeTos:

a) MMOCTPOHTH BEKTOPHYIO JTUATPaMMY;

0) cocTaBUTh OajJaHC MOIITHOCTEH;

B) MPOBECTH aHAJIU3 TOJYYSCHHBIX PE3yJIbTaTOB U CJIeJaTh BHIBOJIBI.

NMPUMEP PACYETA 1 O®OOPMNEHUA PABOTDI
1. 3agaHue Ha paboTty

1.1. Tlo HoMepy BapuaHTa pabOThI, 3aJJaHHON TpenoaaBareyeM, OIpese-
JUTh CXEMY U TIapaMeTphl DJIEKTPUIECKOM 1iernu (puc. 6).

1.2. J1nst 3agaHHOM CXEMBI 3JIEKTPUIECKOM IIETTH OJTHUM W3 METOJIOB pacue-
Ta AJEKTPUUECKUX 1INl BHIYUCIUTD:

- TOKU BO Bcex BeTBsx aekrpudeckoit nerm (I, =1,, 1,, 1, 1., 1,);

- Hanpspkenns Ha ydactkax nemn (U, U, U, , U..);

- aKTUBHYIO, PEAKTUBHYIO U MOJIHYIO MOIIHOCTH BCEU IEKTPUUECKOM LIETH;
- YIOJI ¢ JUI BCEU LIENY;

- IOCTPOUTH BEKTOPHBIE THATPAMMBL:

. . . 3 ° [ ) [ [ ] ° L] L]
U:U1+U24+U4+U56, |1:|2+|3,|4:|5+|6;
- IIPOBCCTH aHAJIN3 ITOJYUYCHHBIX PC3YJIbTATOB U CACIIATh BBIBOABLI O XapaK-

TE€pE HArpy3KH LEIIH.
[Tpumevanue: pacueT BECTH ¢ TOYHOCTBIO 0 TPEX 3HAYAIUX TTUDP.
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2. Mpumep pacueTa uenun

2.1. Cxema, 3aaHHas JIJIs pacyeTa, IpuBeieHa Ha puc. 1.

U
| e o
[ o
L2 R5 L5 C5
a b A c d —__F—— e
R, I R. I
Cs —_—
L C
I | Ls s H6
1, I.
U Uss Ug Uss

Puc. 6. Pacuéruas cxema

2.2. JlaHHBIE IJI pacueTa
Cxema UMeeT CIeayIoIne mapaMeTphl:

R1:50M; |—2=60 Ml 'H; C3=600 MKD;
R4=110m; Lg=75MIs; C =150 Mx®;
Rg=70m;  Lg=35 MM ¢ —250mka,

U=380B; f=50TIu;

2.3. [Topsinox pacuera

2.3.1. Onpenenutsb:
a) TOKU: |y =14, 1y, I3, I5, lg;
0) MOIIIHOCTH BCEH IIETIH:
- aktuBHy10 P (BT),
- peaktuBHy0 Q (BAp),
- nonuyto S (BA).

2.3.2. [locTpouTh BEKTOPHBIE TUATPAMMBI.
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2.4. Pacuer
2.4.1. PeakTUBHbBIEC COTPOTHUBJICHUS YIaCTKOB
X, =0;
X, =oL, =2xfL,,
X, =2-3.14-50-60-10" =18.8 Om ;

X3 = 1 = 1 y
oC, 2xnfC,
2-3.14-50-600-10"
X, =0;
X, =l — L =2nf|_5—i,
oC, 2nfC,
Xg =2-3.14-50-75-10° — L ~=2355-21.33=2.30m;
2-3.14-50-150-10"
Xe=0olg — =2nfL6—i,
oC, 2nfC,
1

—_1.750m.
2.3.14.50-250-107°

2.4.2. TlonHbIE CONMPOTUBICHUS YIaCTKOB

Xg =2-3.14.50-35-107 —

Z,=RZ+ X, = /52402 =50m;

Z, =[R2 +X,” = 0% +18.82 =18.8 Ons;
z,= R +X, =02+532 =530m;
Z, =R +X,7= 112 +02 =110m;

Z, =[RS + X2 = 72 +2.3% =7.40m;
Zy =Ry + X’ = /0% +(-1.75)% =1.750wm.

2.4.3. TlpeoOpa3oBaHue 33aHHON CXEMBI B TIOCIIEIOBATEIILHYIO cXeMy (puc. 7).

Z1 223 Z4 256
] | ] 1
| I L 1 | E— | I

b u o
% &

Puc. 7. IIpeoGpa3oBanue 3aJaHHON CXEMBI B MTOCIICIOBATEIIBHYIO

Z,;, Zs; — IOJIHBIE CONIPOTHUBIICHUS YYaCTKOB, COCAUHEHHBIX MapalIelIbHO.
CormpotuBienust Z,,, Z,, ONPEAEISIOTCS YEPE3 MPOBOANMOCTH OT/IEIbHBIX BETBE.
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2.4.4. TIpoBOIUMOCTH Y4aCTKOB 2 3
AKTHBHBIE TIPOBOTUMOCTH

9, jzz

=0 ; ananornyso g, =0; ¢9,,=0,+9, =0.

ZZ
PeakTuBHEbIC IMPOBOJAUMOCTH:
X
, = —-= 18'842 =0.053 Cum ;
Z, 1884
X, -
b, = %zif =-0.188 Cum;
Z, 53

b3- IMPOBOAUMOCTL Ha TPCTHCM YYACTKC O6YCJIOBJI€H3 OIMHOYHBIM KOH-
ACHCATOPOM, IIO3TOMY €€ HY’KHO B3ATb C OTPULIATCIbHBIM 3HAKOM.

by; =0, +0,=0.053-0.188 = —0.13Cim.
[TosmHast IPOBOAMMOCT!

y2, =02, +b%,=0?-0.13% = 0.017 Cum?.
2.4.5. ComnpoTHUBIIEHHE YIaCTKOB 2 3

Axrtusroe: R,; = 925 _,

2
Yas
b,; _
PeakTusHoOE: Xzs - =ﬂ:—7.410M.
Y,; 0.018

Tonnoe: Z,, =[R2, + X2, =V0% +7.41% =7.410m.

2.4.6. [IpoBOIMMOCTH y4acTKOB 5 6

R
AKTUBHBIE: (Jy = _ = ! > =0.0116 Cuws;
Z: 2352
9, =0;
s =9 +9,=0+0.0116 Cuwm;
X
PeakTupneie: b, = —>= 23'522 =-0.39 Cnm;
Z: 2454
X, -
b,="_2= 1'725 =-0.57 Cnm;
Z: 175
bse = b5+,

bsg = 0.039—0.57 = —0.533 Cim.
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[onHas MPOBOAUMOCTS: Y2 = g2, + b2, =0.01162 +0.533% = 0.284 Cum”.

_ Ys _ R 0.0116 _ 0.04 Om.

AKTUBHO€ conpoTuBiicHne: Ry = =
2
b2, 0533

by, _ 0533

: - =06110m.
Y2,  0.284

PeaktuBHOE conpoTuBieHue: X,, =

2.4.7. ConpoTuBIIEHUE BCEH 1IeTH

AxtuBnoe: R=R, +R,,+R, +R,,=R=5+0+11+0.04 =16 Om.
Peaxtusroe: X = X, + X5 + X, + X =0-7.41+0-0.611=—1.02 Om.

Tonsoe: Z =VR2 + X2 =./162 + (-8.02)2 =17.9 Om.

2.4.8. Yron oTcTaBaHUs CHJIBI TOKA OT HAIPsDKEHUS B LIEMTH

X -8.02
=arctg— =p=arctg———— =—-26°56'".
¢ g R ) g 16

2.4.9. Cuia ToKa B IIeTIH

U
= =3 _153a

Z 179
2.4.10. Pacuet HampspkeHHi U (a30BbIX YTIIOB HA OTJENIBHBIX yUacTKax
U,=1-Z,=123.5=614B;
U,,=1-Z,,=12.3-7.41=91.065 B;
U,=1-Z,=12.3-11=135B;
U, =1-Z,=12.3.0.373=458B.

o

X4 0
=arctg— =arctg—=0";
?1 gRl 95

X 7. o
@y3 = arctg =22 =arctg TALT —90°:
23
arctgx— arctgg— °;
P4 =TOR, 1
Xeg —0.611 .
=arct =arct =-88°3".
P56 = g—— Reg g 0.018

ITo moJy4eHHBIM pacYCTHBIM pe3yJIbTaTaM IOCTPOEHA BEKTOpHAs ua-
rpamma (puc. 8).
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0,9:0
g-27%| %90

Z3

00  USN Be0
N
U-SE

Puc.8. BexropHas quarpamMmma HanpsbkeHU 1o ypaBHeHuto (1).

U=U:+U2z+ Ui+ Uss. (1)
2.4.11. Cuna ToKa Ha y4acTKax IETH
I, :%:%:4,83 A;
Z, 18840
L _Uzs 91065 o
Z, 5307
5= = 487 106
Zs 24548
6 _Yse 24587 561
Zg 1748
2.4.12. ®a3pl TOKOB.
0y = arctgﬁ = arctgg = arctgoo = 90°;
R, 0
X -b.
@3 = arctg—3 = arctgig =arctg —oo =-90°;
R, 0
X . o
@5 = arctg—>= arcth =71°40";
Rg
X -1.
V6 = arcth—6 =arctg L74 _ _g0°

6

BekTopHbie AHarpaMMbl CTPOSITCS JJ1s1 TOKOB (puc. 9):

I =12+1s. @)

VYron ¢, - B cropony orcraBanust Ha 90°.
VYron ¢, — oTknaneiBaem oT Bektopa U, (cM. puc. 7) B CTOpOHY onepexe-

Hug TokoB Ha 90°.
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Puc. 9. BekTopHas nuarpaMmma 1o ypaBHEHHIO (2)
Bektopnas quarpamma ajist Tokos (puc. 10):

lo=1s+16.

Vel @, , ¢, oTKIaasBatoTCs OT Bektopa U,, (cM. puc. 8).

I, i,

33" -1,
l'—'IE.E-

Puc. 10. BekropHas nuarpamma o ypaBHeHuto (3)

2.4.13. AKTUBHASA MOIIHOCTH LIENUA

MoniHoCcTH Ha ydacTKax:

- mepBbIii P, =17-R;=12.3% .5=753.7 Br.

- BTOpOii P, =15-R,=4.83-0=0.

- TpeTnii Py=17-Ry=17.1%.0=0.

- yeTBepTHI P, =15 -R,=12.3%.11=1658.2 Br.

- mAThIA P = 12 -Rs=0.186% -7 = 0.242 Br.

- mecToif Py =18 -Rg=2.61%-0=0.

AKTUBHAsI MOIITHOCTH BCEH 1ICIIN.

P=P+P,=P,+P, +P, +P,,

P=753.7+0+0+1658.2+0.242 +0 = 2412.1 Br.
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2.4.14. PeakTBHAsA MOIIIHOCTH LIEITH

PeakTuBHEBIE MOIITHOCTH HA y‘—IaCTKaX:

- mepBbIi Q) = I7-X;=12.3%.0=0.

- BTOpoil Q, =15 - X,=4.8%.18.8 = 440.06 BAp.

- TpetHii Qg =15 - X3=17.1% - (-5.3) =—1562.5 BAp.

- yeTBepTHIii Q, =15 -X,=12.278%.0=0.

- mAThIA Qg = 12 - X5=Qg = 0.186% - 23.529 = 0.814 BAp.
- mecToil Qg =12 - X=2.618%-(~1.748) = —11.98 BAp.

CYMMapHaH PCAKTHBHAA MOIITHOCTD.
Q =Q;+Q,+Q3+Q,+Q5+Qg,
Q =0+440.06 —1562.5+0+0.814—11.98 = —1133.606 BAp.

[TosHasg MOIITHOCTE BCEH 1IETH
S=,P2+Q?,

S = /2412.1422 +1133.6062 = 2412.168 BA.

2.4.15. Yron ¢ (PKBUBAJEHTHBIN Yo IIEH).

@ = arctg + Q- arcth =—65°.
P 2412.142

BrIBOMI: MOCKOJIBKY B pacdyeTHOM cxeme yrojl ¢ =-27°, TO XapakTep Ha-
I'PY3KH PACCUNTAHHOW LIENMU aKTUBHO-EMKOCTHBIM.
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